

教宗方濟各
致費爾南多·斐洛尼樞機主教信函

可敬的弟兄

費爾南多·斐洛尼樞機主教

萬民福音部部長

「我們的救主，在祂被出賣的那一夜，在最後晚餐中，建立了祂的體血感恩祭獻，藉以永留十字架的祭獻於後世，直到祂再度來臨，並把祂死亡復活的記念，託付給親愛的淨配——教會」（《禮儀憲章》47）。因此，我到基督、我們的天主那裡去——祂臨現於聖體聖事，為了要以真誠的信德朝拜祂，並且以純潔和虔誠的心從司鐸的手中領受祂——這是理所當然的。

我帶著喜悅的心知悉臺灣的主教們，將會與教友們一起慶祝第四屆全國聖體大會，向蘊藏於餅酒形下的上主謳歌歡呼：「我的一切泉源都在祢內」（詠八七 7）。這年輕的天主教團體，其教區於二十世紀建立，雖然並非沒有遇到困難，卻急迫要保存和見證他們在基督內的信仰。

因此，去年我們可敬的弟兄洪山川——臺北教區總主教暨臺灣地區主教團主席，替他的主教弟兄們和教友們，恭敬地邀請我以某種方式去參加上述的大會。然而，由於我無法親臨現場，我認為委派一位能代表我的樞機主教去，是合理的，好使上主的羊群感覺到與普世教會和聖保多祿的繼承人合而為一，保持連繫，並體驗到我的關懷與愛心。所以，我才轉向你——我可敬的弟兄、萬民福音部部長，而你多年來在你對聖座的服務中、在不同的辦事處和代表處，證明了你是十分熱衷和忠心。

所以，我欣喜地指派你為**我的特使**，去主持第四屆全國聖體大會結束的慶典，即將於3月1日，在臺灣嘉義教區舉行。正如「感恩祭」這詞彙本身的意思所說的，你被邀請與被祝聖的牧者們，以及所有的信徒，藉此機會感恩，因為信仰及聖洗的神聖恩賜使我們成為基督聖死、復活及生命的分

享者（參：羅六 4；哥二 12），而我在這世間的旅途上正是被同樣的聖體豐盛地滋養。你應該去給予在教會裡領受了同樣的神性生命，以及獲得天主子女這無可言喻尊嚴的人鼓勵，好使他們一心一意對上主保持忠心（參：宗十一 23），並且身為基督的見證人，能致力於援助他們困苦的弟兄姊妹們。

我會以祈禱陪伴你的使命，好使這聚會能真正大力幫助全體子民在靈修上的成長和信仰上的堅定，並結出愛的果實。請替我向所有那裡的人轉達我的問候，而且，藉著榮福童貞瑪利亞——宗徒之后、聖巴斯卦·拜倫，以及其他特別敬禮聖體聖人們的轉求，你要因我的名，並以深厚的摯愛頒予我宗徒的遐福給所有參與聖體大會的人，作為獲得天上恩寵的保證。

教宗方濟各

發自梵蒂岡

2019年2月14日

本人在任第六年